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w działkach ewidencyjnych nr 56/14, 56/15 i 17/8 z obrębu 4-09-09”, przyjętej do państwowego 
zasobu geodezyjnego i kartograficznego w dniu 25 października 2017 r. pod numerem 
P.1465.2017.13594. Powyższa praca geodezyjna została zlecona przez Biuro Geodezji i Katastru 
Urzędu m. st. Warszawy, w związku z okolicznością występowania na ww. obszarze gruntów 
niehipotekowanych.

Mając na uwadze powyższe w okresie objętym kontrolą ocenie i kontroli poddano niżej 
wymienione opracowania:

1. KEM-PrPn-U-3709/99,
2. P.1465.2017.13594,

Kontroli podlegała również prawidłowość realizacji zadań Prezydenta m. st. Warszawy 
wynikających z art. 7d pkt 1 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz § 44 pkt 2 
Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 r. 
w sprawie ewidencji gruntów i budynków4, w związku z przyjęciem ww. opracowań 
do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego.
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12) pismo Biura Geodezji i Katastru Urzędu m. st. Warszawy z dnia 23 lipca 2018 r. (znak BG- 
PN.680.44.2017.AWC), dotyczące odmowy udostępnienia akt podziałowych ówczesnej 
działki ewidencyjnej nr 56, skierowane do Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora 
Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego.

W ramach prowadzonych czynności kontrolnych Biuro Geodezji i Katastru Urzędu 
m. st. Warszawy udzieliło wyjaśnień dotyczących chronologii i podstaw prawnych wprowadzania 
zmian w ewidencji gruntów i budynków w zakresie działek o archiwalnych numerach: 56/10, 
56/11, a także działek wykazanych obecnie w ewidencji gruntów i budynków o numerach: 17/56, 
17/57, 56/45, 56/46, 56/47, 56/48, 56/49, 56/50, 56/51.

Przy dokonywaniu oceny działań jednostki kontrolowanej uwzględniono również akta 
sprawy (WG-I.7220.2.52.2017.JM) prowadzonej przez Mazowieckiego Wojewódzkiego 
Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego. Powyższe akta zawierały dokumentację 
(w tym korespondencję prowadzoną ze Skarżącym) przekazaną przez Biuro Geodezji i Katastru 
Urzędu m. st. Warszawy pismem z dnia 17 kwietnia 2018 r. (znak BG-PA-E.6621.7.2017.EGO), 
która w ocenie zespołu kontrolującego była niekompletna, co uniemożliwiało zajęcie stanowiska 
w przedmiotowej sprawie.

4.1. Ocena prawidłowości sporządzenia opracowania KEM-PrPn-U-3709/99.

W toku prowadzonych czynności kontrolnych dokonano analizy, w wyniku której 
stwierdzono liczne nieprawidłowości występujące w dokumentacji geodezyjnej związanej 
z podziałem działki ewidencyjnej o archiwalnym numerze 56 (położonej w obrębie nr 4-09-09, 
dzielnicy Targówek m. st. Warszawy, ul. Łodygowa 11).

W czasie przyjmowania ww. dokumentacji do zasobu w dniu 20 listopada 1999 r. 
obowiązywało Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 
24 marca 1999 r. w sprawie standardów technicznych dotyczących geodezji, kartografii oraz 
krajowego systemu informacji o terenie5, którego integralną część stanowił załącznik w postaci 
wykazu instrukcji technicznych. Zgodnie z § 2 pkt 9 ww. rozporządzenia instrukcje należało 
stosować przy wykonywaniu wszelkich opracowań geodezyjnych dla celów prawnych, do których 
należy zaliczyć mapę z projektowanym podziałem nieruchomości.

Według § 11 ust. 2 „Instrukcji technicznej O-3” poszczególne strony operatu technicznego 
powinny być ponumerowane. Natomiast w przekazanej dokumentacji związanej z opracowaniem 
KEM-PrPn-U-3709/99 znajdują się strony o zróżnicowanej numeracji lub nieponumerowane 
w ogóle, co implikuje wniosek, że nie zawiera ona kompletu dokumentów źródłowych. Warto 
również zauważyć, że jedna ze stron kluczowego dokumentu, tj. wykazu zmian gruntowych, 
na podstawie którego Biuro Geodezji i Katastru Urzędu m. st. Warszawy ujawniło w ewidencji 
gruntów i budynków działki nr 56/10 i nr 56/11, przedstawiająca stan dotychczasowy dzielonej 
nieruchomości, różni się od pozostałych kolorem, a także treścią nagłówków poszczególnych 
kolumn tabeli. Powyższe fakty podważają autentyczność ww. dokumentu i pozwalają 
przypuszczać, że dołączono go do operatu w późniejszym czasie. Ponadto podpisała go osoba

5 Dz. U. z 1999 r. nr 30, poz. 297
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11 Dz. U. z 2018 r., poz. 1600 t.j.
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